

3 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ГИБДД МВД РОССИИ

## «С НАМИ БЕЗОПАСНЕЕ»

Продолжение.  
Начало на 1 стр.

Кроме Романа Сергеевича Бургарта в спецмашине старший сержант Максим Литвиненко, сотрудник другого подразделения райотдела полиции - ИВС. Он в помощь лейтенанту - одному не положено патрулировать. Инспектор только что вернулся с Новотроицка, где участвовал в осмотре тракторов. Не успел дух перевести - нужно в рейд.

Выезжаем. Небо затянуто тучами, только что закончился ливень.

Ничего такого запоминающегося вы сегодня не увидите. Все пройдет тихо, спокойно, штатно, - предупреждает Ро-

ман Сергеевич.

- Пусть лучше все пройдет так, без погони и стрельбы. Безопасно для всех двигающихся по дорогам, - говорю я.

- Редко, но такое бывает, - замечает он. - Последний раз погони со стрельбой была месяц назад в Верблюжье - несколько пистолетных обойм разрядили...

...Пьяный тракторист на «Белорусе», крепко разобидившись за что-то на своего земляка, гонялся за его легковым автомобилем и пытался поддеть обидчика навесным оборудованием

- КУНОм. Селяне вызвали полицию: догоняющий в горячке мог запросто наделать страшных дел. Патрульная машина быстро прибыла в село. На требования инспекторов тракторист не

реагировал. Было очень опасно: он мог зацепить этой навеской автомобиль вместе с сотрудниками. Отрезав его от села, они продырявили ему колеса, одно из колес разбортовалось. Сумасшедший трактор остановился...

Колесим по улицам Саргатки. Кооперативная, 50 лет Победы, Худенко, 22 партсъезда, проулок, названия которого не знаю. Новый круг по другим улицам. Очень пустынно, навстречу падаются одна-две машины.

Роман Сергеевич служит в Саргатском отделении ГИБДД четвертый год, до этого несколько лет - в патрульно-постовой службе города Омска. Считает, что недаром ест свой хлеб: без госавтоинспекции, без патрулирования движение по доро-

гам было бы опаснее. А так и скорость превысить водители остерегаются, и лишний раз за руль пьяными не сядут, хотя за год несколько десятков таких случаев выявляется. К слову будет заметить, двое саргатчан, лишенных водительских прав и пойманных за рулем снова в нетрезвом виде, получили в этом году не условные, а реальные сроки.

- С реальным лишением свободы, с отбыванием наказания в колонии-поселении, - сообщает Р.С. Бургарт.

Распоживается. Движение по улицам р.п. Саргатское становится интенсивнее.

- А несовершеннолетних мотоциклистов заметно меньше стало, не собираются они теперь

ватагами по 10-15 мопедов-мотоциклов. Погоняли мы их на прошлой неделе, отправили мотоциклетный транспорт на штрафстоянку, повышисывали штрафы родителям - вот и результат, - радуется Роман. - Эту работу нельзя и в дальнейшем пускать на самотек.

- Возможно, и наш репортаж о последней аварии с участием подростков сыграл свою роль, - предполагаю я.

Остановились на улице Новокоммунальной, напротив неработающего магазина «Александр». Лейтенант останавливал автомобили. Нарушителей и нарушений было немного. Отсутствия техосмотра у грузового автомобиля, шлема у водителя трехколесного мотоцикла, обязательной страховки на ВАЗ 2114. В общем, мелочи. Все было, как и предупреждал инспектор. Тихо, спокойно, штатно. Это и хорошо.

Олег ШИПИЦЫН

В ПРОДОЛЖЕНИЕ РАЗГОВОРА

## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК - ЗА РУЛЕМ

С наступлением летнего сезона на улицах зазвучали бодрые звуки мотоциклов, мопедов, скутеров и прочей мототехники. Особое внимание хотелось бы уделить юным любителям мототранспорта, напомнить, что для управления всеми указанными средствами необходимо водительское удостоверение. А оно может появиться только после обучения в автошколе и с 16-ти лет.

Управление мототранспортными средствами с объемом двигателя, не превышающим 50 куб. см, допускается с 16 лет при наличии водительского удостоверения категории «М», при объеме двигателя не более 125 куб. см управление мототранспортом допускается также с 16 лет, но при наличии

водительского удостоверения категории «А1». Управление мототранспортом с объемом двигателя, превышающим 125 куб. см, допускается уже с 18 лет и при наличии водительского удостоверения категории «А».

Многие подростки, считая себя опытными водителями, полагают, что на дороге они неуязвимы, что контролируют себя и своего «железного коня». Печально, что родители поощряют их ранние желания, приобретают мототранспорт, позволяют ездить по дорогам общего пользования вместо разъяснения норм и правил в области управления мототранспортом, а также рисков и последствий ранней езды несовершеннолетних.

Уважаемые родители, помните, что управление мото-

транспортом сопряжено с особым риском, и, покупая его ребенку в подарок, при условии, что несовершеннолетний имеет водительское удостоверение категории «М», вы должны убедиться в надлежащем уровне знаний ПДД вашего юного водителя и приобрести для него специальную экипировку. А если ваш ребенок не достиг 16-летнего возраста, не имеет водительского удостоверения, то кто будет виноват в случае трагедии на дороге? Вопрос риторический, да?

Необходимо особенно пристально следить за детьми, исключить возможность их доступа к ключам от автомобилей и мотоциклов, запретить управление мототехникой без соответствующего на то права и навыков вождения.

Особо важно! При управлении

мотоциклом, мопедом, скутером водитель обязан быть в мотошлеме. Если водитель управляет мототранспортом без мотошлема, риск летального исхода в случае ДТП возрастает в 1,5 раза. За нарушение этого правила согласно статье 12.6 КоАП РФ предусмотрен штраф в размере 1000 рублей. Отсутствие водительского удостоверения на право управления мототранспортом влечет административное наказание в виде штрафа в размере от 5000 до 15000 рублей с задержанием транспортного средства и последующим его перемещением на специализированную стоянку.

Управляя таким видом транспорта, водители обязаны неукоснительно соблюдать правила дорожного движения. Особое внимание мотолюбителям сле-

дует уделить собственной безопасности: при управлении мототехникой обязательно использовать специальную защитную экипировку, которая не только минимизирует последствия при ДТП, но и спасет жизнь.

Уважаемые родители! Госавтоинспекция Саргатского района обращается к вам. Будьте ответственны и благообразны, помните, всему свое время, здоровье и жизнь человека превыше всего, а особенно родного человека. Вы никогда себе не простите, если случится ДТП с участием вашего ребенка, потому что именно от вашего решения или немого согласия последствия «покатушек» могут быть трагичными.

Саргатский ОГИБДД

ВАЖНО ЗНАТЬ

## Биологические фунгициды: как микроорганизмы защищают сельскохозяйственные культуры

На сегодняшний день разработано множество препаратов, способных в той или иной мере защитить растения от негативных факторов, однако при выборе эффективного средства важно учитывать возникновение побочных эффектов. Хорошую репутацию имеют биофунгициды, они являются перспективным направлением в технологии возделывания культур.

Специалисты отдела семеноводства и защиты растений ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора» производят и реализуют биопрепараты «Елена» и «Азолен», в состав которых входят микроорганизмы - *Azotobacter vinelandii* ИБ-4 и *Pseudomonas aureofaciens* ИБ51.

При выборе вида микроорганизмов в качестве защиты растений была использована разработка ученых Уфимского научного центра РАН, которые отобрали продуцентов, обладающих высокой антагонистической активностью по отношению к грибам. Для этого были проведены исследования действия штаммов на пшенице, в ходе которых у отдельных микроорганизмов был выявлен синтез

биологически активных веществ, достаточных для защиты и стимуляции роста культур: антибиотиков феназинового типа и фитогормонов. Феназины обеспечивают растения широким спектром антимикробного действия, в основе которого лежит нарушение клеточного дыхания грибов и патогенных бактерий, что приводит к избытку кислорода и последующей гибели клетки. Формирование резистентности у микроорганизмов при этом не наблюдается. Ростостимулирующая активность объясняется выделением фитогормонов, которые оказывают влияние на активность ферментов, синтез нуклеиновых кислот и белков, деление и рост клеток.

Технология изготовления препаратов «Азолен» и «Елена» основана на выращивании микроорганизмов в питательной среде, содержащей определенный набор микро- и макроэлементов. Сначала культивируют маточные культуры бактерий. Затем данную среду помещают в ферментер на 48 часов, где она насыщается кислородом.

Главным преимуществом использова-



ния биофунгицидов является отсутствие побочных эффектов на растения. Бактерия вступает в симбиоз с культурой, обеспечивая её безопасной формой азота, необходимой для её метаболизма. В свою очередь, «полезную» бактерию привлекают питательные вещества самой культуры, не повреждая при этом растение.

Благодаря таким взаимовыгодным отношениям растений и жизнеспособных микроорганизмов сельскохозяйственные культуры получают защиту от негативного воздействия патогенных бактерий, а урожай получается экологически чистый.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Поповым А.М., почтовый адрес: 646400, Омская область, р.п. Саргатское, ул. Октябрьская, 25, тел. 21-644, alexsandropov1971@yandex.ru, № квалификационного аттестата 55-12-323, в отношении земельного участка с КН 55:24:000000:108, местоположение: Омская область, Саргатский район, Андреевское СП, вблизи д. Ивановка, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является гр. Ширяев С.В., адрес регистрации: Омская область, г. Омск, ул. Фугенфирова, д. 13, кв. 27.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Омская область, Саргатский район, с. Андреевка, ул. 1 Мая, д. 2, 31 июля 2023 г. в 9 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Омская область, р.п. Саргатское, ул. Октябрьская, д. 25, каб. 111. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 30 июня 2023 года по 31 июля 2023 года по адресу: Омская область, р.п. Саргатское, ул. Октябрьская, д. 25, каб. 111.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КН 55:24:000000:183, расположенный: Омская область, Саргатский район, Андреевское сельское поселение.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.